



Ежегодно 18 июля в России отмечается профессиональный праздник — День создания органов государственного пожарного надзора.

Точкой отсчета в истории возникновения государственного пожарного надзора (ГПН) стало подписание 18 июля 1927 года Всероссийским центральным исполнительным комитетом и Советом народных комиссаров «Положения об органах Государственного пожарного надзора в РСФСР». На вновь созданные органы ГПН были возложены функции разработки противопожарных мероприятий в области предупреждения пожаров и их тушения, надзор за состоянием пожарной безопасности организаций, техническая нормализация пожарного инвентаря, снаряжения и оборудования, руководство делом автоматического огнетушения и пожарной сигнализации, рассмотрение уставов добровольных пожарных организаций и содействие развитию пожарно-технического образования в стране.

Началось планомерное осуществление профилактических мероприятий: на всех крупных промыслах и предприятиях стали проводиться пожарно-технические обследования.

Вопросы пожарной безопасности стали предметом широкой агитации и пропаганды. А в Ленинграде (сегодня — Санкт-Петербург) на базе Института инженеров коммунального строительства был образован факультет инженеров противопожарной обороны, который начал готовить первых пожарных специалистов.

Согласно нормам закона, федеральный пожарный надзор — это деятельность уполномоченных федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов РФ, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений организациями и гражданами требований, установленных законодательством Российской Федерации о пожарной безопасности, посредством организации и проведения в установленном порядке проверок деятельности организаций и граждан, состояния используемых (эксплуатируемых) ими объектов защиты, а также на систематическое наблюдение за исполнением требований пожарной безопасности, анализ и прогнозирование состояния исполнения указанных органи-

ПОЖАРНАЯ КОЛОНКА

На территории **КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ** на 10 июля 2023 года: произошло **4012** пожаров; погибло на пожарах **86** человек, из них **6** детей; получили травмы на пожарах **109** человек, из них **8** детей.

В **КРАСНОЯРСКЕ** на 10 июля 2023 года: произошел **801** пожар; погибло на пожарах **13** человек; получили травмы на пожарах **24** человека, из них **2** ребенка

зациями и гражданами своей деятельности.

В органах федерального государственного пожарного надзора по всей стране проходят службу около 21 тысячи сотрудников. Ежегодно силами инспекторов службы проводится большое количество профилактических мероприятий и мероприятий по контролю пожарной безопасности на различных объектах.

Уважаемые коллеги!

Примите наши искренние поздравления и пожелания крепкого здоровья, благополучия, оптимизма, дальнейших успехов в службе.

*Инспектор отделения
надзорной деятельности
и профилактической работы
по Центральному району
г. Красноярск
ОНД и ПР по г. Красноярску
Е.Д. Клюев*

За текущий год в городе Красноярске зарегистрирован 801 пожар, погибло – 13 человек, 24 – получили травмы.

Основными причинами возникновения пожаров за 1 полугодие 2023 года явилось:

Неосторожное обращение с огнем – 556;

Электротехническая причина – 121;

Неисправность систем, механизмов и узлов транспортных средств – 27;

Нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 22;

Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества путем поджога – 13;

Нарушение правил пожарной безопасности при проведении электрогазосварочных работ – 9.

С наступлением жаркой поры, отпусков и детских летних каникул, дети всё больше времени проводят на улице, на даче с родителями, выезжают на отдых в лес и на водоемы. Лето в первую очередь связано с нарастанием активности и увеличением физических возможностей ребёнка, которые, сочетаясь с повышенной любознательностью и стремлением к самостоятельности, нередко приводят к возникновению опасных ситуаций.

Детям необходимо объяснять с самого детства, что спички и зажигалки служат только для хозяйственных дел, но никак не для игры. Даже маленькая искра может привести к большой беде в любом месте, даже на улице.

Главное, что должны помнить родители – ни при каких обстоятельствах не оставляйте ребенка без присмотра! Защитить себя и своих детей от многих проблем, с которыми может столкнуться семья, можно при условии постоянной заботы о безопасности.



Лето 2023



Также в рамках работы во время весенне-летнего пожароопасного периода 2023 года в целях недопущения пожаров сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску на территории г. Красноярска проводились совещания как в районных администрациях города Красноярска, так и в администрации города, и другие профилактические мероприятия по предотвращению и недопущению возникновения несанкционированных палов сухой травянистой растительности.

В большей степени в летнее время пожары происходят по вине человека, в том числе из-за хулиганских действий или неосторожности: оставленный без присмотра костер, брошенный окурки и т.д. Оставляя костер без присмотра, граждане не учитывают, что ветер может сделать обычный костер неуправляемым пламенем, огонь охватит большие площади и распространится очень быстро. Особенно опасны такие пожары вблизи лесных массивов, дачных обществ, на территории населенных пунктов. В условиях теплой и ветреной погоды пожары принимают большие размеры, для их тушения требуются усилия десятков людей, влекущие большие материальные затраты.



Сотрудники МЧС напоминают жителям города о правилах безопасности в период, когда улицы и тротуары заполнены тополиным пухом. Также

спасатели советуют убирать пух с придомовых территорий, предварительно намочив его водой. Окурки необходимо выбрасывать только в урны. Взрослым следует пресекать игры детей, связанные с поджиганием тополиного пуха.

Напоминаем, что несоблюдение требований пожарной безопасности влечёт за собой административную ответственность по статье 20.4 КоАП РФ. А в случае уничтожения имущества в результате сжигания сухой травы и причинения крупного материального ущерба, возможно возбуждение уголовного дела и возмещение виновником нанесенного материального ущерба в полном объеме.



При необходимости не забывайте телефоны экстренных служб: 01, 101 или 112!

Помните и соблюдайте требования пожарной безопасности, которые являются залогом сохранности Вашей жизни и Вашего имущества.

Изучайте и постоянно закрепляйте с детьми правила безопасности и тогда летний отдых будет доставлять вам только удовольствие.

*Старший дознаватель
отделения дознания
ОНД и ПР по г. Красноярску
О.Х. Брюзгина*

Отдых детей в оздоровительных лагерях

Летом у школьников начинаются каникулы, поэтому большинство из них едут в лагеря и санатории. Там они набираются сил, дышат свежим воздухом, заводят новых друзей и познают себя.

С 01 июня начали функционировать детские оздоровительные лагеря. Ежегодно в летний период сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску в целях повышения качества и безопасности отдыха проводятся профилактические мероприятия, направленные на соблюдение требований пожарной безопасности, практические занятия по отработке действий персонала и детей по эвакуации при пожаре и инструктажи о мерах пожарной безопасности с работниками учреждений. Регулярные тренировочные эвакуации учат детей основным действиям при пожаре, и помогут запомнить кратчайшие маршруты в безопасную зону.



Отличным способом обучения детей знаниям являются игры, тренировки и постоянные напоминания. В игровой форме детей проще заинтересовать и донести до них информацию.

Государственными инспекторами г. Красноярска по пожарному надзору в загородных лагерях совместно с сотрудниками 1 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Крас-



ноярскому краю с детьми в увлекательной форме проводятся конкурсы, игры, профилактические беседы о правилах безопасного поведения, в ходе которых они отвечают на ряд вопросов: о причинах возникновения пожара, о том, как его тушить. Большой интерес у ребят вызывает боевая одежда, защищающая от опасных факторов пожара, снаряжение пожарных и пожарный автомобиль. Ребята с удовольствием примеряют боевую одежду и снаряжение пожарных, знакомятся с работой огнетушителей, также им дают посидеть за рулем пожарной машины.

В период школьных каникул особенно важно знать, чем занимаются дети, как они проводят свой досуг. Поэтому важно как можно чаще беседовать с детьми о необходимости соблюдения правил безопасности, именно с этой це-



лью проводятся обучающие занятия. В целом, профилактические мероприятия в летних лагерях проходят насыщенно и интересно. Дети получают не только море ярких эмоций, но и красочные буклеты, напоминающие им о правилах безопасного поведения.



Помните! Ваша безопасность и безопасность Ваших детей и близких самое главное, что только может быть!

Старший инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Железнодорожному району г. Красноярска ОНД и ПР по г. Красноярску Т.А. Грачева

Подготовка общеобразовательных учреждений к новому учебному году

В самом разгаре летние каникулы, но нужно не забывать, что новый учебный год приближается.

Чтобы подготовить учебные заведения к приему школьников, сотрудники общеобразовательных организаций не перестают работать даже в летнее время, когда учебные заведения никто не посещает.

Лето – время, когда в школах проходят педагогические советы, на которых обсуждаются важные вопросы, связанные с подготовкой к новому учебному году. Педсовет – это мероприятие, на котором педагогический коллектив собирается вместе, чтобы обсудить планы и задачи на предстоящий год, поделиться опытом и обсудить актуальные проблемы.

Также представители заинтересованных структур и профильных ведомств г. Красноярска проводят большую профилактическую работу. В рамках данной работы сотрудники Главного управления МЧС России по Красноярскому краю осуществляют профилактические визиты в образовательные учреждения, оценивая соблюдение на объектах требований пожарной безопасности. И чтобы во время профилактического визита у сотрудников МЧС не



было вопросов к руководству школ, к этому готовятся не один день.

Главная цель проводимых мероприятий — качественно подготовиться к встрече детей в новом учебном году. В рамках мероприятий сотрудники МЧС доводят до руководителей основные требования пожарной безопасности, проверяют работоспособность средств противопожарной автоматики, наличие и исправность первичных средств пожаротушения, работоспособность внутреннего и наружного противопожарного водоснабжения, состояние путей эвакуации, информируют о требованиях пожарной безопасности, предъявляемых к образовательным учреждениям, о видах, содержании и интенсивности контрольных

(надзорных) мероприятий.

Школы г. Красноярска в учебном году ежедневно посещают большое количество воспитанников.

Для обеспечения безопасности учащихся оценивается выполнение комплекса мер по пожарной безопасности, антитеррористической защищенности объектов, соответствие учреждения санитарно-эпидемиологическим, гигиеническим и медицинским требованиям.

Дополнительно сотрудники МЧС проводят с ответственными лицами профилактические беседы по вопросам соблюдения требований пожарной безопасности.

Главная цель профилактических визитов сотрудников МЧС России и подготовки к ним – контроль за обеспечением пожарной безопасности образовательных учреждений, чтобы к началу учебного года школы смогли безопасно принять своих учеников.



*Инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Кировскому району г. Красноярска ОНД и ПР по г. Красноярску
Д.А. Лохматов*

Технический регламент Евразийского экономического союза «О безопасности продукции, предназначенной для гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (ТР ЕАЭС 050/2021).

Безопасность продукции, обрабатываемой в рамках Евразийского экономического союза (далее - ЕАЭС), обеспечивается посредством применения технических регламентов, устанавливающих требования, обязательные для исполнения на территории Союза.

Спасательные ведомства государств-участников Союза на протяжении 5 лет осуществляли совместную деятельность, направленную на создание межгосударственной системы технического регулирования требований к продукции ГО и ЧС.

Результатом такой слаженной работы явилось принятие 5 октября 2021 года решением Совета Евразийской экономической комиссии № 100 технического регламента ЕАЭС № 050 «О безопасности продукции, предназначенной для гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

Технический регламент вступил в силу с 1 июня 2023 года и определяет единые на территории Союза требования к продукции, а также процедуры ее допуска на рынок.

До принятия Технического регламента на территории Российской Федерации не осуществлялось техническое регулирование вопросов обеспечения безопасности продукции, предназначенной для ГО и ЧС, вследствие чего регулирование данной сферы является на сегодняшний день уникальным.

Технические регламенты Союза

действуют только в отношении продукции, включенной в утверждаемый Комиссией Единый перечень продукции, в отношении которой устанавливаются обязательные требования.

В связи с этим пунктом 63 Единого перечня закреплена продукция, предназначенная для гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций, что явилось основанием принятия технического регламента ТР ЕАЭС 050/2021.

В перечень объектов технического регулирования входят четыре категории технических средств:

- технические средства защитных сооружений гражданской обороны;
- управления, связи и оповещения;
- мониторинга чрезвычайных ситуаций;
- аварийно-спасательные средства.

Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии № 18 от 1 февраля 2022 г. установлены переходные положения для применения техниче-



ского регламента № 50. Целью указанных переходных положений является плавный переход промышленности на вводимые впервые единые обязательные требования.

Переходный период установлен продолжительностью полтора года - до 1 января 2025 г. По завершении указанного периода вся продукция ГО и ЧС, производимая на территории Союза или ввозимая на территорию Союза, может производиться или использоваться по назначению только при наличии сертификата соответствия требованиям техрегламента. При этом продукция ГОЧС, допущенная на рынок, должна будет иметь соответствующую маркировку знаком обращения на рынке Союза.

*Старший инспектор
отделения надзорной
деятельности и
профилактической работы по
Свердловскому району
г. Красноярск ОНД и ПР по
г. Красноярску
Я.А. Аржанникова*

Распространяется
бесплатно
Тираж 999 экз.

№ 07(117) от 10 июля 2023 года
Выпускается отделом надзорной деятельности
и профилактической работы по г. Красноярску
Редакторы Новашов В.В., Казакова А.С.,
компьютерная верстка и дизайн Казакова А.С.

Адрес: 660049,
Красноярский край,
г. Красноярск,
пр. Мира, 68.
Тел.: (391) 275-16-45